



# Ковернишские НОВОСТИ

Издаётся с 10 апреля 1920 года

№88 (11264),  
вторник  
24 ноября  
2020 года

# НОВОСТИ

Общественно-политическая газета района

16+



ЛЕТ  
ВМЕСТЕ

Сработчим визитом в посёлке Ковернино на прошлой неделе побывал депутат Государственной думы ФС РФ А.А. Кавинов. Целью посещения стала инспекция работ по возведению крытого ледового катка. На стройплощадке он пообщался с директором ИКУНО «Нижегородстрой-заказчик» А.В. Чаусовским и субгенподрядчиком, директором по строительству объекта, директором фирмы «Диалог» С.В. Сурковым.



НАЦПРОЕКТЫ

## Строительство катка — на контроле депутата

Арёма Александровича интересовал резонный вопрос по соблюдению сроков строительства катка. В ходе выездного совещания было озвучено, что на данный момент на объекте трудится 27 человек, однако в ближайшее время планируется увеличить их количество до 110. Это связано с необходимостью задействовать больше работников для возведения металлокаркаса, заливку монолитной части здания и возведения кровли. Ответственные за строительство рассказали о выполненном объёме работ - частично готовы фундамент, траншеи для укладки инженерных коммуникаций, начался монтаж металлоконструкций. И поскольку наблюдается отставание по срокам, озвучили план действий на перспективу.

В свою очередь депутат высказал готовность оказать посильную помощь в координации действий федеральных, областных и районных властей для решения вопросов, возникающих при возведении ледовой арены.

А.А. Кавинов отметил, что в ближайшее время проинспектирует ход работ ещё раз, так как данный объект реализуется в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография». Также он обратил особое внимание на значимость ледового катка для ковернинцев, ведь он располагается на динамично развивающейся территории: рядом находится новый спортивно-развлекательный комплекс, школа, общественное пространство «Сад Победы».



- По сути – это не просто каток, а ультрасовременное сооружение, в котором помимо самой ледовой арены, где планируется проводить соревнования любого уровня, располагается ещё целый комплекс небольших катков и сопут-

ствующая инфраструктура, позволяющие активно проводить тренировочный процесс, - подчеркнул Артём Александрович. Депутат высказал уверенность в том, что есть все предпосылки, чтобы устранить определённое

отставание по срокам строительства объекта. График «достройки» достаточно плотный, но подрядчики принимают все меры для его успешной реализации.

Анна ЖГУТОВА  
Фото автора

Читайте  
в номере:



2  
Профессиональные праздники



3  
Краеведение



6  
Старшее поколение

Все новости читайте на нашем сайте <http://moyaokruga.ru/kovernov-sinn/> и в социальных сетях ВКонтакте, Инстаграм и Одноклассники.

### ПОГОДА

дни	25.11	26.11
осадки		
день	0°	-2°
ночь	-2°	-3°

По данным Яндекса.Погода

### АКТУАЛЬНО

## Осторожно, тонкий лёд!

Лёд в период с ноября по декабрь, то есть до наступления устойчивых морозов, непрочен. Как правило, водоёмы замерзают неравномерно: сначала у берега, на мелководье, в защищённых от ветра заливах, а затем уже на середине. На одном и том же водоёме можно встретить чередование льдов, которые при одинаковой толщине обладают различной прочностью.

Ежегодно тонкий лёд становится причиной гибели людей. Как правило, среди погибших чаще всего оказываются дети и рыбаки. Избежать происшествий можно и нужно, если соблюдать правила безопасности.

Безопасным для человека считается лёд толщиной не менее 10 сантиметров. В устьях рек и притоках прочность льда ослаблена. Лёд непрочен в местах быстрого течения, бьющих ключей и стоковых вод, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев и камыша. Если температура воздуха

выше 0 градусов держится более трёх дней, то прочность льда снижается на 25%. Лёд, имеющий оттенки серого, матово-белого или жёлтого цвета, является самым ненадёжным. Такой лёд обрушивается без предупреждающего потрескивания.

Уважаемые родители, ограничьте (запретите) прогулки и игры детей вблизи водоёмов (рек, болот, карьеров и т.д.), а также их выход на лёд - это крайне опасно и может обернуться трагедией!

Центр ГИМС ГУ МЧС России по Нижегородской области  
В.КРИВОШЕЕВ, госинспектор



## В СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЯХ

## Дружно - не грузно

Общими усилиями в Шадрине был очищен пруд

Этим летом в Шадрине сломался мост, соединяющий две улицы — Сельскую и Заречную. Когда начали его ремонтировать, то пришлось спустить воду из пруда. Тогда и стало понятно, что водоему нужна очистка, что предстоит большая работа.

Сначала решили скосить траву вокруг пруда и камыш, сильно разросшийся за прошедшие годы. В ходе объявленного субботника к взрослым подключились школьники: Кирилл Золотарев, Артём Сироткин, Данил Воробьев, Данил Евсеев, Влад Удалов, Абрам Заварухин. Работа пошла быстрее. Предприниматель С.П. Сироткин выделил технику, были вывезены три больших машины травы и мусора.

Когда всё это сделали, поняли, что в очистке нуждается и дно, где скопилось много ила. Вода была спущена, и нам очень хотелось использовать эту возможность, ведь техникой пруд не чистили по-



Пруд теперь смотрится по-другому.

рядка 30 лет. Но все понимали, что это очень трудоёмкий и затратный процесс, требующий специальной техники.

За помощью обратились к В.А. Куландину. Он не отказал, поддержал нашу идею и обещал помочь с экскаватором. И своё слово Василий Анатольевич сдержал: 1 ноября экскаватор прибыл и пруд был

вычищен. Работа машиниста А.Н. Кателевского просто завораживала глаз — посмотреть, как он ловко и умело, без отрыва передвигался на экскаваторе по дну водоема, используя большие брёвна и убирая ил, пришли многие жители деревни. Большая благодарность депутату Совета депутатов Ковернинского муниципального ок-



Активное участие в субботнике приняли и школьники.

руга В.А. Куландина за помощь в этом непростом, но таком важном для нашей деревни деле!

Также сердечное спасибо старшему водителю МПО д. Шадрино А.В. Еремичеву, который взял на себя всю организационную работу и много сделал лично сам; индивидуальному предпринимателю С.П. Сироткину — за предоставленную технику (фискарс и машину); А.С. Рыжову, выделившему лес для работы экскаватора. Благодаря другому мастеру своего дела — А.Н. Куд-

рявцеву — была убрана земля с обочин водоема и дороги. Вся работа по очистке пруда и уборке земли заняла два дня. Любое дело без поддержки трудно выполнить, поэтому также хочется сказать спасибо жителям, которые откликнулись на нашу просьбу помочь подготовить водоем к работе экскаватора — А.Г. Смелову, М.А. Еремичеву, А.В. Козыреву, П.П. Беничичеву, В.Г. Симанову, Е.М. Сироткину, В.С. Сироткину, Е.В. Сироткину, Г.М. Озманиян.

Благодарим всех, кто принял участие в мероприятии! Желаем крепкого здоровья и оптимизма по жизни. Общими силами проведена большая работа. Весной предстоит ещё много дел по благоустройству пруда — нашей местной достопримечательности. И хочется надеяться, что вместе, дружно у нас всё получится!

**С. СИРОТКИНА**  
Специалист  
Большемостовской  
сельской администрации  
Фото из архива сельской администрации

## ХОРОШИЕ НОВОСТИ

Е.А. Красильникова с активистами РДШ в Ковернинском районе.



## Победа высокого уровня

По итогам Всероссийского конкурса, организованного общероссийской детско-юношеской организацией «Российское движение школьников» - «Ежедневно с РДШ» и ФГБУ «Росдетцентр», победителем в одной из номинаций стала наша землячка Екатерина Алексеевна Красильникова.

Конкурс проводился среди специалистов по воспитанию со всей России с целью поиска и создания инновационных методических разработок, оказывающих влияние на развитие Российского движения школьников в образовательных организациях субъектов Российской Федерации. Воспитание — достаточно сложный и напряжённый процесс, который не сводится просто к набору мероприятий или организации досуговой деятельности. Как гласит Федеральный Закон «Об образовании в Российской Федерации», «воспитание — деятельность, направленная на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающегося на основе социокультурных духовно-нравственных

ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства».

Работа Е.А. Красильниковой размещена на сайте Корпоративного университета РДШ. Это высокое достижение федерального уровня методиста МОУ ДО «РЦВР» п. Ковернино, муниципального куратора Российского движения школьников Екатерины Красильниковой. Поздравляем её с заслуженной победой и желаем дальнейших творческих успехов и покорения новых вершин в рамках реализации основных направлений деятельности РДШ.

Татьяна ЦВЕТКОВА  
Фото из архива МОУ ДО «РЦВР».

## ПО ИТОГАМ ГОЛОСОВАНИЯ

## С благодарностью за проведённую работу

6 ноября в режиме видеоконференции состоялось подведение итогов по результатам голосования по поправкам в Конституцию, участником которого стала председатель территориальной избирательной комиссии Ковернинского района О.В. Лоскунина.

Прошедшее голосование сегодня называют историческим и уникальным как по своей значимости для государства, так и по форме проведения. Из-за пандемии коронавируса впервые в истории современной России можно было голосовать не один день, а в течение целой недели. В непростых условиях был получен бесценный опыт проведения голосования самыми различными способами да ещё и с соблюдением норм санитарной безопасности. Благодаря хорошо организованной работе всех участников процесса голосования сделать свой выбор можно было в разных форматах — не только на обычных участках, но и на дому, во дворе, а в двух регионах (Москве и Нижегородской области) — и через интернет.

Участниками прошедшей видеоконференции стали заместитель губернатора Нижегородской области А.Н. Гнеушев, члены избирательных комиссий, главы муниципальных районов и округов. Все единогласно отметили, что голосование в нашем регионе (как и в целом по стране), несмотря на сложности, связанные с пандемией, прошло легитимно, при высокой активности жителей, хорошей явке, с уверенной поддержкой поправок в главный закон нашей страны, а что самое важное в нынешних условиях — в соответствии со всеми рекомендациями Роспотребнадзора.

По результатам проведённой работы отдельной благодарности были удостоены председатель и члены ряда участковых избирательных комиссий (УИК), а также члены территориальной избирательной комиссией (ТИК).

Так, благодарностями председателя Центральной избирательной комиссии Российской Федерации Э.А. Панфиловой были отмечены зам. председателя УИК № 1080 Л.В. Догадова, секретарь УИК № 1079 Н.В. Перова, председатель УИК № 1084 И.С. Рыбкова, председатель УИК № 1083 В.Н. Староверова, а также члены территориальной избирательной комиссией Ю.А. Шумилова, А.В. Кропыльёв, С.П. Смирнов.

Кроме того, благодарственными письмами Центральной избирательной комиссией были награждены председатель ТИК О.В. Лоскунина и председатель УИК № 1081 А.Н. Контева.

Юлия КАМЕНЩИКОВА

## ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ПРАЗДНИКИ

К ИТОГАМ ГОДА

## Тружеников села на «удалёнку» не отправишь

Садами звонкими, хлебами спелыми,  
Гордимся мы своей землёй.  
Ты славяшь Родину делами смелыми,  
Район Ковернинский родной!

Традиционно после завершения практически всего комплекса полевых работ труженики села отмечают свой профессиональный праздник. В этом году районное мероприятие прошло в формате торжественного собрания – коррективы внесла пандемия коронавируса. Однако, сельское хозяйство как раз в числе таких отраслей, работников которых не переведёшь на дистанционную форму работы. Потому и поздравлять их решено было очно, но с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических требований.

Собравшихся 5 ноября в ККЗ «Мир» от души поздравил глава местного самоуправления О.П. Шмелёв и председатель Совета депутатов С.В. Галкин. Они отметили, что хорошие результаты округа в области сельского хозяйства отме-

чены Почётным штандартом губернатора и это заслуга каждого, кто трудится на родной ковернинской земле. И церемония чествования, награждения лучших из лучших, которую провело руководство муниципалитета, стала явным подтверждением всех трудов побед и достижений наших земляков.

Благодарностью Министерства сельского хозяйства РФ награждены: Н.Н. Волков – главный агроном СПК «Хохлома» и А.А. Сметанин – механизатор ООО «Кутузова»; Почётным дипломом Губернатора Нижегородской области – Н.Ф. Менькова – оператор машинного доения ООО «Племзавод им. Ленина» и С.В. Шляпников – тракторист СПК «Хохлома». Медалью «За заслуги в развитии агропромышленного комплекса Нижегородской области» отме-

чена Г.П. Афанасьева – заведующая фермой СПК «Сёминский».

Благодарственным письмом Законодательного собрания Нижегородской области награждены: А.В. Ивашков – зав. Шегольской фермой СПК «Ковернино» и А.Н. Гусев – сторож-контролёр ООО «Кутузова»; Благодарственным письмом депутата Законодательного собрания Нижегородской области А.Ф. Лесуна – С.В. Шляпников – тракторист СПК «Хохлома», Н.Н. Соколов – сторож-скотник ООО «Кутузова», К.Л. Ивашков – механизатор СПК «Сёминский».

Благодарственным письмом депутата Законодательного собрания Нижегородской области А.В. Вилкова отмечены: Н.Н. Шмелёв – водитель СПК «Крутовский», Г.П. Афанасьева – зав. фермой СПК

«Сёминский», А.А. Сметанин – механизатор ООО «Кутузова».

Натруженные руки хлеборобов, агрономов, механизаторов, животноводов создают то, без чего не может жить человек. Золотом урожае оплачивает земля этот труд. Несмотря на сложные условия, в которых приходилось работать ковернинским труженикам в этом году, они остались примером верности и преданности своему делу. Об этом в своём приветственном слове говорила начальник управления сельского хозяйства районной администрации И.В. Глухова.

В рамках торжественного собрания состоялось также поощрение сельскохозяйственных предприятий, их руководителей, работников и субъектов малого сельскохозяйственного бизнеса, достигших наивысших показателей деятельности в 2020 году.

Так, в номинации «Комплексное развитие сельскохозяйственных организаций» признан победителем АО «Агроплеккомбинат Мир», директор – С.В. Кайнов; в номинации «Производство зерна» награждён ООО «Племзавод им. Ленина», исполнительный директор – Д.В. Петров; в номинации «Производство молока» ценный подарок вручен СПК «Хохлома», председатель – В.П. Крылов; в номинации «Производство мяса крупного рогатого скота» награждён СПК «Сёминский», председатель – Н.Ф. Храмов; в номинации «Руководитель 2020 года» признан победителем С.В. Кайнов – генеральный ди-

**И.В. Глухова:**

«В нынешнее непростое время аграрный сектор экономики района показал эффективность производства и организации труда. В районе внедряются передовые, инновационные технологии, реализуются инвестиционные проекты, способствующие наращиванию объёмов производства. По итогам прошедших 9 месяцев во всех категориях хозяйств Ковернинского района произведено продукции почти на 1,5 миллиарда рублей, что на 6% больше показателей прошлого года. На 5 ноября наши животноводы произвели более 27 тысяч тонн молока, что на 8% больше прошлогодних показателей. В Ковернинском районе интенсивно идёт строительство новых и реконструкция старых животноводческих помещений, активно внедряются современные технологии. Сегодня наш район занимает достойное место в области, являясь крупнейшим производителем сельскохозяйственной продукции».

ректор АО «Агроплеккомбинат Мир».

Памятные кубки и ценные подарки были вручены также работникам сельскохозяйственных предприятий – победителям в номинации «Лучший по профессии». Следом чествовали участников делегаций в номинации «Передовики сельскохозяйственного производства».

В номинации «Малый сельскохозяйственный бизнес» Благодарственным письмом администрации Ковернинского муниципального района с вручением ценного подарка награждена глава крестьянско-фермерского хозяйства – О.Ю. Дёмкина; в номинации «Граждане, ведущие личное подсобное хозяйство» – Е.А. Ермакова (д. Грачица Гавриловского сельсовета); в номинации «Пенсионеры, ведущие личное подсобное хозяйство» – Н.В. Скворцова (д. Дёмнино Гавриловского сельсовета).

Слова благодарности и огромной признательности на торжественном со-

брании были адресованы и людям, стоявшим у истоков развития сельского хозяйства Ковернинского района, ветеранам.

И, по уже сложившейся традиции, редакция газеты «Ковернинские новости» лучшим коллективу фермы вручила переходящий кубок «За особые заслуги в животноводстве». В этом году – уже в юбилейный – 10 раз! Как и 10 лет назад, он ушёл в СПК «Хохлома» (тогда это был коллектив Ермиловской молочной фермы). А в этом – юбилейном и для «Ковернинских новостей» году – в коллектив Кошелёвской молочной фермы (заведующая – Т.С. Рыбакова). Журналисты подчеркнули, что тема сельского хозяйства занимает одно из ведущих мест на страницах издания, а труженики села – главные герои почти каждого газетного выпуска. Так пусть и дальше продолжается дружба двух отраслей!

Анна ЖГУТОВА  
Фото автора



**Р.И. Рабазанов** – ветеринарный врач СПК «Хохлома» – в числе награждённых памятным кубком в номинации «Лучший по профессии».

Также лучшими в своей профессиональной деятельности признаны:

**Е.Е. Кудряшова** – агроном СПК «Сёминский»;

**М.В. Максалова** – зоотехник СПК «Хохлома»;

**В.А. Лебедев** – инженер ООО «Кутузова»;

**О.В. Ионова** – бухгалтер АО «Агроплеккомбинат Мир»;

**И.Л. Нухина** – экономист СПК «Крутовский»;

**М.В. Сивков** – техник-осеменатор АО «Агроплеккомбинат Мир»;

**А.Д. Охлопков** – механизатор СПК «Хохлома»;

**В.П. Коротина** – оператор машинного доения ООО «Кутузова»;

**В.Е. Удалов** – комбайнёр ООО «Племзавод им. Ленина»;

**А.Е. Смирнова** – оператор по выращиванию молодняка ООО «Племзавод им. Ленина»;

**А.Ф. Соловьёв** – водитель СПК «Сёминский»;

**А.М. Казаков** – механик АО «Агроплеккомбинат Мир».

## ДОСТИЖЕНИЯ

## За комплексное развитие КФХ

К профессиональному празднику – Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности – в Нижегородской области были подведены итоги трудового соперничества среди муниципальных районов и городских округов региона, сельскохозяйственных организаций и фермерских хозяйств, лучших специалистов и работников агропромышленного комплекса.

В группе номинаций «Малый сельскохозяйственный бизнес» крестьянское (фермерское) хозяйство Владимира Александровича Храмова было признано лучшим в номинации «Комплексное развитие крестьянских (фермерских) хозяйств». Глава КФХ награждён дипломом министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской обла-

сти и сертификатом на получение гранта в размере 100 тысяч рублей.

В.А. Храмов занимается разведением коз и овец, переработкой молока (в том числе и от других фермеров района) собственными силами. Действуют сырный и копильный цеха, строится комбикормовая линия. Кроме скотоводства, фермер начинает заниматься и растениеводством, вкладывается в землю. Приобретает технику. Продукцию ковернинского фермера уже успели по достоинству оценить потребители Нижегородской области, Подмосковья, Пермского края, других регионов страны. Надеемся, что скоро её увидят на своих столах и ковернинцы.

Татьяна ЦВЕТКОВА  
Фото автора



Диплом и сертификат лучшему фермеру Нижегородской области 2020 года вручают начальник управления сельского хозяйства И.В. Глухова и главный зоотехник управления В.М. Софронов.

## ПРИЗЫВ-2020

# Воинский долг – дело благородное

1 октября в нашей стране официально стартовала осенняя призывная кампания. К сожалению, не все молодые люди добросовестно исполняют закон о воинской обязанности и военной службе, в их числе есть и граждане Ковернинского района. Так, за последние несколько лет к уголовной ответственности за уклонение от военной службы были привлечены двое ковернинцев.

Хотелось бы напомнить отдельные моменты, связанные с призывом на военную службу. Так, призыв можно разделить на несколько составляющих:

- отправление призывника повестки, вручённой под подпись, для прохождения различных мероприятий, связанных с призывом на военную службу;
- явка на мероприятие, связанное с призывом на военную службу;
- проведение медицинского осмотра и освидетельствования для выписки и определения категории годности гражданина к службе в армии;
- оповещение призывника повесткой под роспись о необходимости прибытия в военкомат в назначенную дату для отправки к месту службы.

Избежание хотя бы одного из этих пунктов уже будет считаться уклонением от армии, если юноша не предоставил уважительную причину, подкреплённую соответствующим документом.

Не каждый знает о том, что за уклонение от призыва на военную службу существует уголовная и административная ответственность. Статья 21.5 КоАП РФ (неисполнение гражданами обязанности по воинскому учёту) говорит о том, что неявка гражданина, состоящего или

обязанного состоять на воинском учёте, по вызову (повестке) военного комиссариата или иного органа, осуществляющего воинский учёт, в установленные время и место без уважительной причины, неявка в установленный срок в военный комиссариат для постановки на воинский учёт, снятия с воинского учёта и внесения изменений в документы воинского учёта при переезде на новое место жительства, расположенное за пределами территории муниципального образования, место пребывания на срок более трёх месяцев либо выезде из Российской Федерации на срок более шести месяцев или въезде в Российскую Федерацию, а равно несообщение в установленный срок в военный комиссариат или в иной орган, осуществляющий воинский учёт, об изменении семейного положения, образования, места работы или должности, о переезде на новое место жительства, расположенное в пределах территории муниципального образования, или место пребывания влечёт предупреждение или наложение административного штрафа в размере от пятисот до трёх тысяч рублей.

Что касается уголовного преследования, то, в соответствии со ст. 328 УК РФ, уклонение от призыва на военную

службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы наказывается штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до восемнадцати месяцев, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

Уклонение от прохождения альтернативной гражданской службы лиц, освобождённых от военной службы, наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до четырёхсот восьмидесяти часов, либо арестом на срок до шести месяцев.

Каждый гражданин, который пытается избежать службы в армии, должен чётко понимать, что в любом случае может последовать наказание. Нельзя бездумно и легкомысленно относиться к военной службе, повесткам и сотрудникам военкомата, отвечающим за постановку и призыв на воинскую службу.

Помимо призывника, родители также должны знать, что нежелание отслужить в армии может обернуться уголовным преследованием их ребёнка, да ещё и хеоршей отметкой в паспорте. Полученная судимости пусть под откос всю дальнейшую жизнь молодого человека.

Военный комиссариат Ковернинского района

## ПРОЕКТЫ

## "Билет в будущее"

До 30 ноября в Нижегородской области проходят профориентационные мероприятия в рамках проекта по ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11 классов "Билет в будущее". Записаться на них можно онлайн через платформу <http://bilet.worldskills.ru/>.

Школьники региона могут попробовать себя в разных компетенциях, среди которых: "3D моделирование для компьютерных игр", "Администрирование отеля", "Кондитерское дело", "Медицинский и социальный уход", "Парикмахерское искусство", "Преподавание музыки в школе", "Программные решения для бизнеса", "Разработка мобильных приложений", "Реклама", "Ресторанный сервис", "Спорт и фитнес" и многие другие.

Мероприятия проводятся на базе нескольких площадок: Нижегородский губернский колледж, Нижегородский государственный педагогический университет им. Козьмы Минина, Дзержинский педагогический колледж, Чкаловский техникум транспорта и информационных технологий, Нижегородский радиотехнический колледж, Шахунский колледж аграрной индустрии, Перевозский строительный колледж, Арзамаский техникум строительства и предпринимательства, Кулебакский металлургический колледж.

Принять участие в профпробах может любой школьник Нижегородской области с 6 по 11 класс. Для этого нужно: пройти тестирование и зарегистрироваться на платформе <https://bilet.worldskills.ru/>; выбрать вкладку "мероприятия"; записаться на подходящее мероприятие.

Участвовать в проекте "Билет в будущее" можно несколько раз. Если появилось желание попробовать себя в чём-то новом, то в проект можно вернуться.

Отдел образования администрации Ковернинского муниципального района

## ОНЛАЙН-ФЕСТИВАЛЬ

## "Нужные люди"-2020

ГБУ "КЦСОН Ковернинского района" приглашает граждан старшего поколения принять участие в онлайн-фестивале "Нужные люди"-2020, который в декабре этого года впервые пройдёт в Нижегородской области.

Организатором фестиваля является Нижегородская региональная благотворительная общественная организация "Забота". Участники фестиваля опыта, мастерства и достижений смогут стать представителями старшего поколения, выбрав одно из направлений: "Жизненные истории" (расскажите о себе или близких старшего возраста что-то особо интересное, то, что дорого для памяти); "Всё дело в творчестве" (разместите фотографии своих творческих работ, видео мастер-классов, собственные стихи и рассказы - то, что вас вдохновляет); "Бабушка покажет, дедушка научит" (поделитесь навыками и опытом, которые передаёт младшему поколению. Это может быть дело, игра и т. п.); "Делюсь советом" (как сохранить урожай и сделать заготовки на зиму, приготовить вкусное блюдо и т. п.); "Нарядные идеи" (разместите фотографии, видео ваших нарядов, интересных головных уборов, аксессуаров и бижутерии вашего исполнения, которыми вы гордитесь); "История из сундучка" (фото и рассказ о памятной для вас вещице с особой историей).

Поделитесь своими работами в группах фестиваля <https://vk.com/event200379050>, <https://ok.ru/group/58683296579654> с указанием "Ковернинский район" и хэштегом #нужныелюди\_52, и станьте примером для многих. Не бывает ненужных людей! Участников фестиваля ждут приятные сюрпризы и подарки.

Фестиваль "Нужные люди" реализуется в рамках программы "Альянс "Серебряный возраст: ресурсные центры по работе со старшим поколением", поддержанной Фондом президентских грантов.

Сроки проведения: с 1 по 20 декабря 2020 г. - размещение работ участников в онлайн-формате, с 21 по 27 декабря - подведение итогов. Узнать дополнительную информацию можно по телефону: 8 (831) 217-02-50 (координатор Анна Миронова).

Е. ПЕРВУХИНА  
Директор ГБУ "КЦСОН Ковернинского района"

## К СВЕДЕНИЮ

## Сообщайте о фактах коррупции

Управление ГИБДД ГУ МВД России по Нижегородской области информирует, что граждане, столкнувшиеся с фактами коррупции со стороны сотрудников Госавтоинспекции, могут обратиться по телефону «горячей линии» 8 (831) 268-68-68.

Коррупция проявляется в различных сферах общения граждан и сотрудников полиции - от получения взятки при исполнении служебных обязанностей до дачи взятки должностному лицу. В свою очередь коррупция подрывает правовые устои государства и дискредитирует его государственный аппарат.

Напомним, что в Уголовном кодексе Российской Федерации существуют две статьи: ст. 290 УК РФ (получение взятки) и ст. 291 УК РФ (дача взятки).

ОПБДД и ОАР УГИБДД ГУ МВД России по Нижегородской области

## ИТОГИ МЕСЯЧНИКА

# Светоотражатель – всем в помощь!

Подведены итоги месячника по безопасности дорожного движения «Засветись», проходившего на территории Ковернинского района в период с 12 октября по 12 ноября этого года.

Напомним, что целью профилактического мероприятия являлась популяризация использования светоотражающих элементов в тёмное время суток, а также формирование у детей навыков безопасного поведения на дорогах.

За прошедший период полицейские совместно с членами Общественного совета при МО МВД России «Ковернинский», представителями родительских патрулей и педагогами школ провели целый комплекс профилактических, надзорных и пропагандистских мероприятий, особое внимание уделив разъяснительной работе с населением об обязательном использовании светоотражателей в тёмное время суток. Отметим, что всего в ходе месячника было распространено 2300 светоотражающих элементов.

Помимо разъяснительной работы с участниками дорожного движения правоохраните-

ли провели дополнительные проверки по содержанию 45 пешеходных переходов (в том числе у 22 образовательных организаций) и осуществили 40 проверок по освещённости улиц. По результатам последних было вынесено пять предписаний на должностных лиц. Всего в ОГИБДД МО МВД России «Ковернинский» поступило 250 листов проверки состояния УДС, заполненные сотрудниками полиции.

Во время проведения месячника полицейские уделили особое внимание надзору за дорожным движением в части соблюдения водителями транспортных средств правил проезда пешеходных переходов, а пешеходами - правил перехода проезжей части. Так, 13 нарушений было выявлено со стороны водителей и 59 - со стороны пешеходов.

Представитель Общественного совета при МО МВД Рос-

сии «Ковернинский» В. Шавардин выражает искренние слова благодарности всем тем, кто принял активное участие в данном месячнике, а также районной администрации и ООО «Плайвуд» - за предоставленные светоотражающие элементы.

В очередной раз Госавтоинспекция обращается к пешеходам, напоминая о необходимости использования светоотражающих элементов (фликеров) в тёмное время суток. Фликер на одежде на сегодняшний день - реальный способ уберечь ребёнка от травмы на несоединённом участке дороги. Благодаря фликеру водители замечают других участников дорожного движения с ближним светом фар за 100-150 метров, а с дальним - за 400 метров, что позволяет избежать наезда на пешехода.

Уважаемые ковернинцы! Относитесь серьёзно к своей безопасности и безопасности ваших детей! Используйте светоотражающие элементы!

МО МВД России «Ковернинский»

## КРАЕВЕДЕНИЕ

СВЯТЫНИ ЗЕМЛИ КОВЕРНИНСКОЙ

«От тепла сердец  
к теплу в Храме»

Издrevле монастыри на Руси были местом молитвы за весь мир, паломничества, гостеприимства для странников



Продолжение. Начало в №84.  
**ЧУДОТВОРНЫЕ  
ИКОНЫ  
МОНАСТЫРЯ**

Третья церковь на территории монастыря, в честь Нерукотворного образа Спасителя, «зданием каменная, тёплая, одноярусная, об одной главе, длиною семь, шириною три сажени, крыта железом». Церковь построена при игуменье Маргарите на средства кинешемской купчихи Клеопатры Талановой и Шуйского купца Дмитрия Корнилова. Наружный вид Спасской церкви полукруглый. К этой церкви с западной стороны пристроен каменный корпус братских келий, называвшийся прежде «больничный», а с южной стороны — в виде крыльца — небольшая каменная паперть.

Иконы местночтимые и почитаемые за чудотворные. Таковых в монастыре было несколько. К уже упоминавшейся иконе Тихвинской Божьей Матери одна из наиболее почитаемых — икона Казанской Божьей Матери. Икона древнего письма, в ризе, расшитой жемчугом с разноцветными камнями с серебряным вызолоченным венцом в золочёном резном киоте за стеклом. Она находилась то в Троицком храме, то во Введенском, в зависимости от того, в котором из них совершалось богослужение. Икона пользовалась всеобщим уважением и обновилась по окрестным деревням в годины разных несчасть у крестьян. Рассказывалось о многих чудесах, совершавшихся от неё.

Монастырские стены хранили также четыре иконы с частицами святых мощей угодников Божьих. В первой иконе 16 частиц с подписями и изображением святых: Василия Великого, Святителя Алексея, Священномученика Василия Анкирского, мученицы Анастасии Узорешительницы, апостола Андрея Первозванного, архидиакона Стефана, апостола Филиппа, Великого князя Владимира, Иоанна Милостивого, благоверного

князя Александра Невского, Лазаря Четверодневного, перво-мученицы Феклы, великомученицы Варвары, благоверного князя Георгия Всеволодовича и преподобной мученицы Анастасии Римлянины. Во второй иконе частицы мощей святых пятисотых мучеников Евстратия, Авксентия, Евгения, Мардария и Ореста, священномученика Василия Анкирского и мученицы Марини.

В третьей иконе частицы мощей Гурия и Варсонофия, казанских чудотворцев. В четвёртой иконе частица мощей святой великомученицы Варвары. Кроме этого, в монастыре был на престольный серебряный крест со святыми мошами и четыре маленьких серебряных креста с частицами мощей священномученика Харлампия, преподобного Макария Египетского, Иоанна Многострадального, мученика Агафония, преподобной Ефросиньи и других.

Все вышеописанные иконы и кресты со святыми мошами были положены в особую устроенную подвижником киоте за стеклом и выставлялись за правым клиросом во время совершения церковных служб. В монастыре была богатая церковная утварь.

**ОТ ПРОШЛОГО  
К НАСТОЯЩЕМУ**

После революции Троицкий Белбажский женский монастырь просуществовал до 1922 года. Тогда же, взамен монастыря, из числа сестёр обители была организована сельскохозяйственная артель. В 1921 году была создана специальная комиссия по ликвидации Белбажского монастыря. 30 апреля 1921 года данная комиссия вынесла постановление о том, чтобы два монастырских храма — Троицкий (летний) и Введенский (зимний) — передать в распоряжение монахинь, но с тем условием, что «крестьяне ближайшей деревни



своим входом в состав религиозной общины <...> дадут средства для содержания этих церквей и их причтов». Таким образом, два бывших монастырских храма стали приходскими церквями.

Все ценности и дорогие убранства были вывезены. Говорят, вывезли около 17 пудов золота (кресты, оклады икон, чаши). Троицкий храм на территории монастыря ещё действовал до 1929 года. Заним были закреплены жители деревень: Гавриловка, Невсика, Плоски, Парамоново, Рябово, Радость, Осиновка. Позднее в 1920-е годы на территории бывшего Белбажского монастыря были организованы различные деревообра-

батывающие производства, общественные для рабочих, детсад и больница.

Сейчас, когда ведётся восстановление монастыря, важно не только реставрировать, но и сохранить для потомков эти памятники.

**О. БЕЗРОДНАЯ,**  
кандидат исторических наук,  
директор бюджетного учреждения культуры Омской области «Музейно-выставочный комплекс «Моя история»,  
руководитель Исторического парка «Россия - Моя история»,  
исполнительный директор Омского отделения Российского военно-исторического общества

## История малой родины



На этой фотографии, сделанной 19 сентября 1962 года, учащиеся 3-4 классов Коловодской начальной школы (здесь обучались ребята из деревень Коловодь и Язвины) перед выходом на картофельное поле. Кто-то — с ведрами, кто-то с корзинами, но настрой у всех один, боевой: помочь в уборке выращенного урожая.

Думаю, здесь увидят себя и вспомнят своё беззаботное детство многие ковернинцы.

**А. ГУРЫЛЁВ**  
п. Ковернино

# СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

ДЕЛО МАСТЕРА БОИТСЯ

## Плетётся лукошко, играет гармошка

Если вам хоть раз довелось услышать, как играет настоящая русская гармонь, считайте себя счастливым человеком. Ни с чем не сравнимо это близкое русской душе звучание, способное увлечь в прошлое и оживить его...

Свою гармошку Михаил Гаврилович Осокин изд. Лужки берёт в руки с особым трепетом. Играет он теперь гораздо реже, чем раньше, но нет-нет да и забреует душа праздника. «Златые горы» — песня молодости, мелодия воспоминаний. Словно музыкальный эпиграф к нашей беседе — виртуозная игра на музыкальном инструменте и... предельские слезинки в уголках глаз.

### БЫЛА ТАКАЯ ДЕРЕВЕНЬКА...

Дед Миша (почему-то называть его хочется именно так) — человек истинно самобытный. На добром, испещрённом множеством морщинок лице печать стольких событий, что, наверняка, хватило

бы не на один рассказ, но времени на разговор совсем немного. И вот, сидя на уютной кухне у свежеспеленной печки, Михаил Гаврилович бесхитростно отвечает на интересующие нас вопросы, иногда отлекаясь от главного и задумываясь о чём-то своём. Удивительно, но воспоминания давно ушедших лет ничуть не затуманились с течением времени.

Родился М.Г. Осокин в далёком 1936 году в деревне Хвощёвка Большескрутовского сельсовета. Сегодня от неё осталось разве что название, да и то на памяти немногих, что когда-то жил в этих местах. Отца маленький Миша практически не знал. Гаври-

ил Александрович в 41-ом был призван на фронт, правда, повоевать так и не успел. Эшелон, в составе которого он добирался до заданного пункта, разбомбили фашисты. Мать, оставшись солдатской вдовой до конца своих дней, в одиночку поднимала двоих детей — сына и дочь.

Вспоминая своё детство, Михаил Гаврилович часто и тяжело вздыхает. Голодное, босоногое, грязное, одним словом — исковерканное войной.

— Нас и учиться-то особенно не заставляли, — говорит Михаил Гаврилович, — в школу — то ходили, то нет, другие приоритеты были, главное — пропитание найти. Помню, деткишка прямо за парты в оборот падали от истощения и бессилия.

Когда мальчишке было восемь, они с матерью и сестрой перебрались в д. Рябово. Мать трудилась в колхозе, дети помогали чем могли. Окончить ему удалось лишь четыре класса, но спустя время Михаил поступил в вечернюю школу в с. Ильино-Заборское, там же получил профессию тракториста.

### ГАРМОНКА-САМОУЧКА

Время шло своим чередом, вскоре постречал Михаил Гаврилович и свою вторую половинку — Зинаиду Петровну. Некоторое время молодая семья жила в Рябово, но позже переселились на центральную усадьбу — в с. Белбаж. Как и все деревенские жители, оба супруга трудились в колхозе, вели большое подсобное хозяйство, воспитывали дочерей, а их ни много ни мало в семье Осокиных было — шесть! Забот, как говорят, хватало, только успевай вести.



У Осокиных каждый талантлив по-своему: у Надежды Михайловны есть своё хобби.

Но, тяжело работая, жили люди в деревнях весело и дружно. А какие артисты-самородки трудились в колхозах! В их числе и Михаил Гаврилович со своей гармошкой. На деревне музыканты-гармонисты всегда считались первыми парнями. Это и неудивительно — самоучки играют сердцем и душой. А уж какой почёт гармонисту на гуляньях! Кстати, о том, как развита была самодеятельность на белбажской территории, вспоминает бывший руководитель Белбажского СДК Валентин Михайлович Колесов: «Где мы только ни участвовали с нашими артистами! Особенно весело проходили районный фестиваль «Играй, гармонь». Михаил Гаврилович всегда со своим инструментом выступал и вокалистам нашим аккомпанировал. Продеревенские праздники уж молчу, их всех и не припомнишь. Да что ни говори, а без песен-плясок ни одна гулянина в деревне не обошлась».

К слову, и супруга Михаила Гавриловича, которой сегодня, к сожалению, уже нет в живых, тоже отличалась прекрасным музыкальным слухом. Она была отменной балалаечницей и обладала хорошим голосом.

### ЗА ЧТО НИ ВОЗЬМЁТСЯ — ВСЁ УДАЁТСЯ

Всю жизнь Осокины жили простым крестьянским трудом, поднимали детей и ничего не загадывали на будущее. Оставшись без жены, Михаил Григорьевич обособился в Лужках вместе с доче-

рью (Надеждой Михайловной) и внучкой. Несмотря на почтенный возраст и проблемы со здоровьем, дедушка Миша целыми днями в трудах и заботах. Наверное, деревенский человек так устроен, что без дела его и тоска берёт, и хворь всякая нападает. А чтобы не заскучать, нужно рукам работу давать. Вот и наш герой — тому подтверждение.

Вообще-то дед Миша мастер во всём, но особенно любит заниматься столярничеством. Корзины он «собирает» практически с закрытыми глазами. Была бы, что и всю ночь проведёт за работой. В маленьком сарайчике, где сушатся готовые изделия, как на выставке-ярмарке: каких только лукошек не представлено! Стройные ряды плетёнок ждут своего часа, чтобы согрести кому-то в хозяйстве. Корзины дедушки пользуются популярностью у местных жителей и не только, поскольку сделаны с умом и на совесть. А ещё у Михаила Гавриловича есть небольшая мастерская по изготовлению деревянных изделий — граблей, топориц, различных черенков для садово-огородного инвентаря. В помощь мастеру — самые простые рабочие инструменты и им самим придуманные приспособления. Зная отапатки Михаила Гавриловича, иногда его даже просят изготовить что-то на заказ.

Но плетение корзин и столярничество — далеко не все его занятия. М.Г. Осокин активно занимается ремонтно-строительными делами. А как

иначе? Частный дом всегда мужских рук требует. Никогда не отказывает в помощи и соседям, все знают, что у их земляка руки золотые. Даже печку новую сложить или старую в порядок привести — для него задача не из сложных.

Но особенно насыщенный график у дедушки Миши в летний период. В это время его дома точно не застанешь. С утра и до вечера он на тихой охоте. — Сколько мылихичек в этом году наносили с ним! — делится Надежда Михайловна. — Елесье до дома из леса доберётся, того устает. Но, как ни уговаривай его побережь себя, не ходит никуда лишней раз — даже слушать не будет.

А ещё, как оказалось, Михаил Гаврилович — знатный рыболов! Не один десяток шук выловил он в местной речушке Серге. А случается, что одноклассники берут его с собой на р. Б. Моча, там же идёт рыбалка посеребней.

Что ни говори, а возраст для этого человека не причина давать себе передышки, наоборот, хочется ещё многое успеть. Долгая зима тоже не повод для тоски, тем более интересное занятие всегда найдётся. Мастер снова возьмётся за свои корзинки (кстати, с не меньшим успехом Михаил Гаврилович плетёт и лапти!) и утёпленной печки будет коротать вечера. Если вдруг взгрустнется, расправит свои меха гармошка, поплетётся любимая песня и снова захочется жить...

Юлия КАМЕНЩИКОВА  
Фото автора



В мастерской по изготовлению деревянных изделий.

### МИР УВЛЕЧЕНИЙ

## Коврик от тёти Лены

Без трафарета и интернета вяжет свои творения гавриловская мастерица

Наша жизнь сложна и многогранна, но так уж устроен человек, что живёт он мечтой о счастливом завтрашнем дне, привнося в монотонную суету что-то новое, украшая бел плодами своего творчества. Представители старшего поколения осваивают на досуге самые различные техники: здесь вам алмазная вышивка и плетение бисером, квиллинг и декупаж, поделки из природного материала и оригами, рисование и бумагопластика, вязание и ткачество, доскутное шитьё и торцевание...

Мы в гостях у жительницы деревни Гавриловка Елены Михайловны Струговой. Эта трудолюбивая женщина родилась и выросла в городе Ижевске. Жизнь складывалась не просто: в связи с серьёзной болезнью мамы девочка воспитывалась в детском доме, потом училась и жила в интернате города Сарапула.

После школы поступила в Ижевское ПТУ №6 — одно из крупнейших профессионально-технических училищ Удмуртской АССР, где осуществлялась подготовка рабочих мас-

совых строительных профессий — штукатуров, маляров, плиточников. Два года работала по специальности в столице Удмуртии. Потом вышла замуж и приехала на малую родину супруга в Ковернинский район. С 1972 года Елена Михайловна неизменно проживает в Гавриловке.

Её умелым опытным рукам в хозяйстве сразу нашлось применение. 70-80-е годы прошлого столетия для колхоза «Мир» были примечательны настоящим бумом строительства — производственных объектов и учреждений социальбыта, жилья. В год строили по 25-30 домов и квартир. 1988 год вошёл в историю сельхозпредприятия как ударный: пустили 50 единиц жилья, в одном из них — многоквартирных домах. В очереди труженики села стояли в основном на улучшение жилищных условий, расширение жилищной площади, когда из квартир работающие колхоза переселились в отдельные коттеджи. Они строились не только на центральной усадьбе, но и в других деревнях.

В колхозе «Мир» была создана и активно работала своя строительная

женская бригада, которая занималась внутренней отделкой и ремонтом помещений. Елена Михайловна Стругова была её бригадиром, коллектив включал 6 человек. Многоквартирные дома и коттеджи, новая школа, детский сад, медпункт — в каждом из этих объектов есть частичка её труда. Всегда искренне радовалась за новосёлов, переступающих порог только что сданных квартир — просторных, светлых и уютных. Хорошее жильё и достойная работа — залог высоких производственных показателей.

Многолетняя мама и бабушка семи внуков, Елена Михайловна Стругова сегодня на заслуженном отдыхе. Мудрая и открытая женщина, она из тех, кто умеет посмотреть на свой опыт под разными углами, проявляет гибкость и находит плюсы в непростых жизненных ситуациях (а их было предостаточно), сохраняя позитивный взгляд на этот мир. Её руки никогда не знают скуки.

Елена Михайловна любит шить. В своей спальне она оборудовала «швейный цех». Одноклассники и просто знакомые несут различные



Елена Михайловна за работой.

вещи: кому-то надо отремонтировать старую одежду, подрезать брюки, шить молнию... Другое любимое увлечение мастерицы — вязание крючком и на спицах. Ей ничего не стоит изготовить оригинальное вязаное изделие, будь то платяе или сарафан, жилет или юбка.

Терпеливо и с большим удовольствием гавриловская мастерица вяжет разноцветные напольные коврики-коврики. Они экологически чистые, потому что исходным материалом для них служат хлопчатобумажные ткани, нарезанные аккуратно неширокими полосками (в ход идут и ненужные элементы гардероба). А ещё нарядные, обязательно украшенные каким-то ярким орнаментом. Узор никогда не по-

вторяется, для каждого коврика он свой. Никаких трафаретов или идей в интернете. «Все из головы, иногда ночью не спишь, прикидывая какой-нибудь новый рисунок, — делится рукодельница. — Потайкой красоте приятно и бесконечно походить!»

На почве увлечения Елена Михайловна любит общаться с ещё одной известной в Гавриловке мастерицей — Валентиной Павловной Крупиной, которая на ткацком станке ручным способом изготавливает домашние половики. Хочется пожелать этим женщинам новых успехов в их творчестве, которое несёт в этот мир добро и свет, служит подспорьем семейному бюджету.

Татьяна ЦВЕТКОВА  
Фото Евгения Кудряшова

# ОБЪЯВЛЕНИЯ, СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

## Продажа

3-комн. кварт., Ковернино, в 2-кварт. дер. доме, 54 кв.м., зем.уч. 6 сот., вода, телефон, баня, двор, сарай, 1 млн. руб. Т. 8953560646.

дом на вывоз. Т. 89049228856, Сергей.

дрова; 3/4 к а/м: ГАЗ-66, ВАЗ-2107, 10. Т. 89524699487.

а/м Нива-21213, 1998 г.в., 70 т.р. Т. 89047936205.

а/м Киа Рио, 2010 г.в., автомат, 355 тыс. руб. Т. 89087593804.

комбикорм, зерно, отруби, проф. настил кровельный, заборный, ул. Южная, 56 (перекресток). Т. 89519082095.

кроликов на разведение. Т. 89524476587.

кирпич любой, блоки. Т. 89200370777.

отходы пилёные. Доставка. Т. 89027834810.

дрова колотые, песок. Т. 89601934905.

горбыль, опилки, доставка. Т. 89049195266.

дрова б м с доставкой. Т. 89047970968.

сено. Т. 2-60-47.

## Работа

Племзаводу им. Ленина требуется оператор машинного доения с медицинским осмотром, с подвозом на работу. Обращаться по т.: 25-5-20, 89092962363.

СПК «Сёминский» требуются: техник-осеменатор, ветеринарный врач. Т.: 88315724618, 89503562384.

Требуются: сторожа (не пьющие); работники на станки, на пилораму. Т. 89049282242.

На АЗС 151 требуется работник на уборку снега. Т. 2-14-91.

Срочно требуется рамщик. Т. 89503750630.

Требуются рабочие в лес. Т. 89200379308.

Требуются водитель на лесовоз с манипулятором. Т. 89047865993.

Племзаводу им. Ленина требуется заведующий автотранспортным гаражом - главный диспетчер. Обращаться по тел.: 25-3-32, 25-5-20, 89092971075.

**ПРОФНАСТИЛ** окрашенный - 200 руб. кв. м, окрашенный - 240 руб. кв. м. **МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА** Профильные ТРУБЫ в ассортименте. Доставка. Т.: 89101451095, 89023093633. ИП Бабич П.А.

## Услуги

**ТАКСИ «КОВЕРНИНО»**, 24 ч. Доставка. Т. 89524658985. (разр. №18671)

Окна, двери, потолки, автоматические ворота, рольставни. Т. 89087203933.

Бурение скважин на воду. Т. 89200521982.

Ремонт стиральных машин и холодильников. Т. 89527727403.

Откачка отстойников. Т. 89047936205.

**НИЖЕГОРОДСКИЙ АНТИКВАР**  
Покупаем дорого старинные иконы - деревянные и металлические (можно под реставрацию).  
Бесплатно выезжаем по всему Ковернинскому району.  
Тел. 89043916265.  
ИП Паршаков М.П. Реклама

Семьи Безруковых, Шляевых, Кудрявцевых глубоко скорбят и выражают искреннее соболезнование Надежде Ивановне Безруковой, её дочерям Ольге, Татьяне и их семьям по поводу преждевременной смерти мужа, отца, деда

**БЕЗРУКОВА** Виктора Анатольевича и мамы, бабушки и прабабушки

**ДУБОВОЙ** Евгения Фёдоровны. Скорбим вместе с вами.

Семьи Бровкиных, Романовых, Нужиных, Кузнецовых выражают искреннее соболезнование Татьяне Григорьевне Нужиной, детям Сергею Васильевичу, Зинаиде Васильевне, Елене Васильевне и их семьям по поводу смерти мужа, отца, деда

**НУЖИНА** Василия Анатольевича.

Выпускники 10 «В» класса 1988 года КСШ выражают искреннее соболезнование Елене Васильевне Малковой (Нужиной) и её семье по поводу смерти

**ОТЦА.**

Семья Смирновых глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти прекрасного человека

**УСАЧЕВА** Андрея Анатольевича и выражает искреннее соболезнование жене Надежде Анатольевне, сыну Анатолию, родным и близким.

Коллективы МУК «Ковернинская ЦКС», Центра досуга п. Ковернино и народного духовного оркестра глубоко скорбят по поводу смерти ветерана оркестра

**ЛЕБЕДЕВА** Валерия Константиновича и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

Семьи Гараниных, Гасиловых, Морозовых выражают глубокое соболезнование Нине Васильевне Шиповой и её семье по поводу преждевременной смерти мужа, отца, дедушки

**ШИПОВА** Александра Тихоновича. Светлая память. Будем помнить всегда.

## Вспомини

19 октября перестало биться сердце родного, самого доброго и отзывчивого мужа, папы, дедушки Коженикова Павла Николаевича.

Боль утраты не передать словами, он навсегда останется в наших сердцах. В эти тяжёлые дни нам помогли добрые люди. От всей души выражаем большую благодарность за моральную и материальную поддержку О.В. Сулобиной, О.П. Смирновой, В.В. и Н.И. Кашинных, В.Н. и В.В. Барановых, В.Г. и Н.Н. Бебеничевых, коллективу МОУ «Начальная школа-детский сад д. Марково», всем родным и близким, друзьям, всем, кто был рядом и пришёл проводить в последний путь нашего дорогого человека. Дай Бог здоровья и храни вас Господь. Родные никогда не умирают, бесследно не уходят в никуда - Они в молитвах наших воскресают! И остаются в сердце навсегда!

27 ноября будет 40 дней, как наш папа покинул этот мир. Кто его знал и помнит, помните добрым словом и святой молитвой.

Родные покойного.

**РООВОЙ** им. А. Невского скорбят по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, ветерана труда

**КУЗНЕЦОВА** Евгения Михайловича и выражает искреннее соболезнование всем родным и близким.

Выпускники 1986 года Большескрутовской восьмилетней школы выражают искреннее соболезнование Елене Васильевне Малковой (Нужиной) и её семье по поводу смерти

**ОТЦА.**

Семьи Румянцевых, Пелёвиных, Филимоновых выражают искреннее соболезнование жене Л.А. Лебедевой, детям Николаю, Надежде и Сергею и их семьям по поводу смерти мужа, отца, деда

**ЛЕБЕДЕВА** Валерия Константиновича. Скорбим вместе с вами.

Коллектив СПК «Крутовский» выражает искреннее соболезнование председателю СПК Сергею Васильевичу Нужиному по поводу смерти отца

**НУЖИНА** Василия Анатольевича.

Выпускники 10 «А» класса 1970 года КСШ выражают искреннее соболезнование Ларисе Алексеевне Лебедевой и её семье по поводу смерти

**МУЖА.**

Святая Усанова выражает искреннее соболезнование Валентине Тихоновне Прокуровой, Нине Васильевне Шиповой и их семьям по поводу преждевременной смерти брата, мужа, дяди

**ШИПОВА** Александра Тихоновича.

# Кузнецов Евгений Михайлович



18 ноября на 95-м году ушёл из жизни Евгений Михайлович Кузнецов, участник Великой Отечественной войны, ветеран труда, ударник коммунистического труда, честный и прямодушный человек.

Родился Евгений Михайлович 26 апреля 1926 года в Ковернино в семье волостного писаря. Ему очень хотелось учиться, однако война спутала все планы. Прямо из 10-го класса он 17-летним парнем попал на фронт. 10 месяцев был курсантом учебно-мотоциклетного полка, а потом был отправлен на Западную Украину во взвод связи 77-го автополка 3-ей танковой армии 1-го Украинского фронта. Вместе с тремя другими мотоциклистами осуществлял связь между диспетчерской службой полка и штабами автомобильных батальонов, которые находились в постоянном движении. Дошёл с полком через Польшу до самого Берлина, расписал на Рейстаге. Здесь же встретил и День Победы. Но домой было суждено вернуться лишь только в мае 1950 года. А до этого побывал в Чехословакии и Австрии. Ещё пять с половиной лет служил в Германии шофёром в органах контрразведки «Смерш».

Был награждён за свою службу медалями: «За освобождение Праги», «За взятие Берлина», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне», орденом Отечественной войны 2-ой степени, многими юбилейными медалями.

Вернулся с войны в возрасте 25 лет. В 1953 году поступил учиться в сельхозинститут на факультет механизации сельского хозяйства. После 4-го курса побывал на освоении целины. Награждён значком ЦК ВЛКСМ «За освоение новых земель». После окончания института в 1958 году начал свою трудовую деятельность в Ковернинской сельхозтехнике инженером-контролёром, заведующим ремонтной мастерской, главным инженером, заместителем управляющего сельхозтехникой. Семь лет работал в районном управлении сельского хозяйства главным инженером. Затем был переведён в Ковернинскую райсельхозтехнику на должность управляющего.

За честный и добросовестный труд многократно награждался похвальными грамотами и благодарственными письмами.

Евгений Михайлович останется в памяти родных, близких и земляков как скромный, добросовестный, ответственный и отзывчивый человек. Светлая память о нём навсегда останется в наших сердцах. Выражаем искренние слова соболезнования и сочувствия родным и близким Кузнецова Евгения Михайловича.

Администрация Ковернинского муниципального района Нижегородской области, Совет депутатов Ковернинского муниципального округа, районная общественная организация ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов

Все соседи дома №34 по ул. 1-я Луговая скорбят по поводу смерти хорошего человека и соседа

**ЛЕБЕДЕВА** Валерия Константиновича и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

Выпускники 9 «Б» класса 1999 года КСШ №1 и класный руководитель Т.И. Рагулина выражают искреннее соболезнование однокласснице Елене Ивановой по поводу смерти мамы

**ШУВАЕВОЙ** Ирины Ивановны.

Семья Мальшевых глубоко скорбят и выражает искреннее соболезнование жене Нине Васильевне, дочери Надежде, сыну Алексею и их семьям по поводу преждевременной смерти мужа, отца, деда

**ШИПОВА** Александра Тихоновича.

Друзья, соседи: Сметанины, Липины, Косаровы, Хорва выражают искреннее соболезнование Валентине Фёдоровне Поспеловой, её детям и их семьям по поводу смерти матери, бабушки, прабабушки

**ПИКУЛИНОЙ** Людмилы Дмитриевны.

Жители д. Высоково: Н.В. Кулаков, Т.А. Шляева, Н.К. Барминова, Н.Д. и З.К. Смирновы, Н.В. Ракова, П.Ю. Барминов, Н.В. Чирков выражают искреннее соболезнование жене Надежде Анатольевне и сыновьям Александру и Анатолию, шурину Виктору Анатольевичу и всем родным и близким по поводу преждевременной смерти

**УСАЧЕВА** Андрея Анатольевича.

Специалисты СПК «Крутовский» выражают искреннее соболезнование председателю СПК Сергею Васильевичу Нужиному и его семье по поводу смерти отца, деда

**НУЖИНА** Василия Анатольевича.

Учащиеся 5 «Б» класса МОУ КСШ №2, их родители и класный руководитель В.А. Шуваева выражают искреннее соболезнование Вике Кудряшовой по поводу преждевременной смерти папы

**КУДРЯШОВА** Сергея Александровича.

Людмила Васильевна, Светлана и Татьяна Бунтиных, С.К. Комаров выражают самые глубокие и искренние соболезнования Надежде Анатольевне, Александру и Анатолию Усачёвым, Виктору Анатольевичу Довочкину и всем родным и близким людям по поводу преждевременной смерти мужа, отца, шурина и замечательного, доброго друга

**УСАЧЕВА** Андрея Анатольевича.

Соседи по ул. Победы - семьи Смирновых, Унжиных, Ретиных - скорбят по поводу смерти

**БАЮРОВА** Владимира Васильевича и выражают искреннее соболезнование жене Екатерине Павловне, сыну Илье и его семье, всем родным и близким.

Бывшие работники детского сада «Калинка» д. Анисимово выражают искреннее соболезнование Валентине Фёдоровне Поспеловой, её детям и их семьям по поводу смерти матери, бабушки, прабабушки

**ПИКУЛИНОЙ** Людмилы Дмитриевны.

Т.Е. Скобелева и В.В. Грошева глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти замечательного человека

**ШУВАЕВОЙ** Ирины Ивановны и выражают искреннее соболезнование маме А.Н. Сайгушевой, дочери Елене, внуку Кириллу и всем родным и близким.

Александра Макаровна Хехнёва и дочь Тамара выражают искреннее соболезнование Альбине Николаевне Сайгушевой по поводу преждевременной смерти дочери

**ИРИНЫ.**

Жители дома №35 по ул. Южная глубоко скорбят и выражают искреннее соболезнование Альбине Николаевне Сайгушевой, Елене, Сергею, Кириллу и всем родным и близким по поводу смерти дочери, мамы, тёщи, бабушки, замечательной, бескорыстной соседки

**ШУВАЕВОЙ** Ирины Ивановны.

Одноклассники 1970 года выпуска КСШ выражают искреннее соболезнование Вере Евгеньевне Ульбиной (Кузнецовой) по поводу смерти отца

**КУЗНЕЦОВА** Евгения Михайловича.

Выпускники 2001 года МОУ «Гавриловская средняя школа» и класный руководитель И.А. Соловьёва выражают искреннее соболезнование Надежде Александровне Мальшевой (Шиповой) и её семье, всем близким и родным по поводу преждевременной смерти отца

**ШИПОВА** Александра Тихоновича.

# 8

# ПОЗДРАВЛЕНИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

## Поздравляем

Коллективы и ветеранская организация редакции газеты «Ковернинские новости» и Ковернинской типографии поздравляют Лидию Павловну Кропылёву с днём рождения, который она отмечала в минувшее воскресенье, 22 ноября!

С днём рождения Вас поздравляем,  
Пусть не будет забот и проблем.  
В жизни радости, счастья желаем  
И лишь светлых во всём перемен!  
Пусть здоровье будет крепким,  
Пусть печали будут редки.  
И только радости одни  
Освещают Ваши дни!

Поздравляем нашу дорогую, любимую супругу, маму и бабушку Валентину Николаевну Колпакову с юбилейным днём рождения! Хотим пожелать самого главного – здоровья, счастья и долгих лет жизни! Ты для нас самый важный человек и мы тебя любим!

Сказать спасибо – это мало,  
Мы все в долгу перед тобой.  
Дай Бог здоровья тебе,  
родная,  
Желанье всей семьи  
большой.  
Твое тепло, твоё добро,  
Всегда оно нас окружает,  
И станем на душе светлом,  
Когда твой праздник  
наступает.  
Пусть печали в твой дом  
не заходят  
И болезни пройдут  
сторону,  
Мы б весь мир поместили в  
ладони  
И тебе подарили одной.  
Но и этого было бы мало,  
Чтоб воздать за твою  
доброту,  
Мы всю жизнь, наша милая  
мама,  
Пред тобой в неоплатном  
долгу!

Муж, дети, внуки.

Поздравляем дорогую мамочку и бабушку Евгению Ананьевну Миленину с юбилейным днём рождения! Тебе всего лишь шестьдесят! Пусть годы быстро не летят. Ведь у тебя всё впереди, живи и радуйся, люби! Здоровья больше будет пусть. Не появляйся чтобы грусть. А каждый день удачным был и только б счастье приноси!

Рома, Таня, Викуля.

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов ООО «Племзавод им. Ленина» поздравляют Александра Фёдоровича Смирнова с 65-летием!

Счастья Вам, здоровья, долгих лет жизни, благополучия и всегда хорошего настроения!

Дорогая наша подруженька Нина Николаевна Боброва, завтра ты станешь совсем «взрослой»! От всей души поздравляем тебя с твоим золотым юбилеем! Оставаясь всегда такой же весёлой девчушкой: с задорными искорками в глазах, с присущим тебе чувством юмора!

С тобой практически мы с детства И горечь слёз делили, и обид, Всегда-всегда с тобою были вместе, Мы словно дружные герои книг, И в жизнях наших перемен не счастье, Взамен порывов обрели разумность, И по сей день у каждой есть. Теперь не можем каждый день встречаться, Но разве в этом суть для тесных уз? В твой день рождения будем дышать! И ни за что не перейдём на грусть! Тебе, подружка, счастья мы желаем, Пусть в доме правит чистота и свет, Всем сердцем, всей душой поздравляем: Желаем долгих лет без всяких бед! Нина (Шашкова), Надя (Кудряшова).

От всей души поздравляем Виктора Макаровича Губина с юбилейным днём рождения!

Хотим поздравить с юбилеем И счастья в жизни пожелать, На жизнь не стоит обижаться, Не стоит в жизни унывать. И дай тебе Господь, Коль это в его власти, Здоровья, долгих лет И много-много счастья!

Жена, дочь, зять, внуки.

Поздравляю дорогую Евгению Ананьевну Миленину с юбилейным днём рождения! Пусть в этот день засветит солнце ярче, А радость жизни пусть закроет тьму, Здоровье будет лучшим из подарков, А счастье - приложение к нему. Пусть ангел-хранитель тебе помогает, Длинную жизнь пусть подарит судьба, А взгляд твой всегда пусть, как солнце, сияет, Помни и знай, что я рядом всегда!

Павел.

Поздравляем Викторину Сергеевну Цветкову с днём рождения! 13 лет – твой день рождения, Нам разреши тебя обнять И подарить стихотворение, Любы и счастья пожелать! И пусть здоровье будет крепким, А сердце – вечно молодым! Пусть каждый день твой будет светлым На радость нам и всем родным!

Папа, мама, Максим.

СПК «Хохлома» поздравляет Михаила Афонасьевича Иванова с юбилейным днём рождения!

Успеха, радости, здоровья, Любви и счастья день за днём. Пусть юбилей мечты исполнит, Благополучия во всём!

25 ноября у нашего одноклассника Петра Николаевича Фадына юбилей!

Мы от души В прекрасный юбилей хотим Вам пожелать - Улыбок, никогда не унывать, Хранить в душе источник чистоты, Побольше видеть в мире красоты, Здоровья Вам и радости в глазах - Всего, о чём не скажешь в трёх словах, Гармонии, удачи и уюта, И счастья просто каждую минуту!

Выпускники 1978 – 80 г.г. и классный руководитель С.И. Маслова.

Дорогая наша, любимая жена, мама, бабушка Екатерина Викторовна Шашкова, поздравляем тебя с днём рождения!

Самая лучшая мама на свете И распрекрасная чудо-жена! Поздно ложиться, вставай на рассвете, Всем нам как воздух очень нужна. Мы обещаем, что слушаться будем, Нервы твои никогда не трепать. Мама, любимая, мы тебя любим, Лучше тебя никого не сыскать!

Муж, дети, внуки.

## Педагог большой души

«Знаете, нам по-прежнему верится: пока кружится наша земля, главным достижением человечества будут учителя!» Эти слова Роберта Рождественского и много других тёплых слов в юбилейные дни хочется сказать учителю с большой буквы, который своим трудом заслужил признание и любовь, – Фёдору Николаевичу Кудряшову, ветерану педагогического труда Ковернинской средней школы №2. Мы часто произносим слово «учитель», но не задумываемся, какую огромную роль играет он в жизни каждого человека. Много сил, труда, души, терпения вложил Фёдор Николаевич в каждого из своих учеников, чтобы они выросли настоящими людьми.



Древняя мудрость гласит: «Велик тот учитель, который честно исполняет своё дело, знает чему учить, в совершенстве владеет всеми секретами своей профессии». Фёдор Николаевич в совершенстве знал свой предмет – математику. Его уроки отличались строгой дисциплиной, кропотливой работой над разгадкой трудной задачи. Он мог объяснить ребятам трудную тему так, что она становилась для них понятной. Ему было важно научить детей разным математическим хитростям, развить математический склад ума, сделать всё, чтобы учащимся было интересно на уроках.

Несколько выпусков сделал Фёдор Николаевич как классный руководитель. От него много зависело: успеваемость учеников, заинтересованность их в знаниях, воспитание трудолюбия, целеустремлённости, упорства, так необходимых в будущей жизни. И он всегда был рядом со своим классом и вёл его к победе по нелёгкому пути знаний.

Много лет Фёдор Николаевич был завучем школы. Школьный завуч очень значим: он держит под контролем весь учебный процесс, именно завуч выстраивает воспитательную работу и руководит ею, помогает в повышении мастерства коллегам. И у Фёдора Николаевича это получалось блестяще. Он всегда находил индивидуальный подход к каждому в коллективе, открывал в человеке творческого педагога.

Профессионализм, творчество, поиск, простота общения, отзывчивость, исключительное трудолюбие – это и есть особенные качества нашего коллеги – Фёдора Николаевича Кудряшова.

21 ноября Фёдору Николаевичу исполнилось 70 лет. От всей души коллеги и весь коллектив Ковернинской средней школы №2 поздравляют учителя, замечательного человека с этим юбилеем! Примите от нас искренние пожелания здоровья, большого человеческого счастья, всех земных благ!

## Слово ученикам

От имени выпускников 1988-1989 года выпуска Ковернинской восьмилетней школы хочу сердечно поздравить с юбилеем замечательного педагога, мудрого наставника Фёдора Николаевича Кудряшова.

Мне довелось пройти с ним путь от ученика до коллеги. Ещё будучи школьницей, я получила рекомендацию от Фёдора Николаевича в комсомол. А затем, придя в школу в качестве педагога, училась у него терпению, творческому подходу и работе, ответственности во всём и строгости к себе.

Я несказанно рада, что мне довелось трудиться под руководством такого прекрасного человека. А как ученики мы запомнили его прекрасный педагогом, умеющим доходчиво подать любой трудный материал и кропотливо заниматься с любым из нас.

Мы желаем Фёдору Николаевичу крепкого здоровья, душевного равновесия, любви родных и близких и внимания со стороны коллег!

И. Исаева

Прекрасного человека, великого, доброго и мудрого учителя – Фёдора Николаевича Кудряшова - поздравляет с днём рождения "почти девчачий" выпуск 11 «А» класса 1997 года КСШ №2. Вы всегда демонстрировали мужскую выдержку и лучшие человеческие качества. Спасибо за то, что 2х2 у нас всегда 4, за терпение и профессионализм!

Выпускники 11 «Б» класса 2006 г. КСШ №2 поздравляют Фёдора Николаевича Кудряшова с замечательным юбилеем! Мы помним Вас как терпеливого и грамотного педагога, скромного и доброго классного руководителя и просто умнейшего человека, у которого многому можно было научиться. Желаем вам здоровья, благополучия и бодрости духа на долгие годы!

Уважаемая Наталья Васильевна Статинова! Коллектив ГБУ НО «Госветуправление Ковернинского муниципального округа» поздравляет Вас с юбилеем!

Желаем в этот юбилей Как можно больше светлых дней, Чтоб ты почаще улыбалась И никогда не огорчалась! Пусть все сбываются мечты, Чтобы была счастливой ты. Пускай жизнь полнится добром, Любовью, светом и теплом!

25 ноября наш дорогой брат, шурин Пётр Николаевич Фадин отмечает юбилей! От всей души мы его поздравляем!

Тебе сегодня шестьдесят! И это очень здорово. Глаза твои огнём горят, Кровь бурдожит голову. И сидна пусть на висках, В душе ты остаёшься Задорным, боррым, молодым – По жизни не сдаёшься! Тебе желаем и сейчас Здоровья, долгих лет, Удачи, радости, побед, Успехов и везения!

Овчинниковы, Шашковы.

Правление, профком, работники и первичная ветеранская организация Ковернинского района поздравляют Валентину Николаевну Колпакову с 60-летним юбилеем!

Не беда, что годы быстро мчатся, Серебристый оставляет след, Мы Вам желаем только счастья, Бодрости, здоровья, долгих лет!

Уважаемый Фёдор Николаевич Кудряшов! В ваш юбилейный день рождения примите наши искренние поздравления!

Пусть тепло и забота близких, родных, друзей окружают Вас долгие-долгие годы, а здоровье не подводит!

Друзья.

Коммунисты района поздравляют Александра Фёдоровича Смирнова с юбилейным днём рождения!

Желаем крепкого здоровья, благополучия, активного участия в общественной жизни района!

Администрация, профсоюзный комитет ООО «Племзавод им. Ленина» поздравляют Виктора Макаровича Губина с 60-летием!

Пусть годы после этой даты, Как прежде, будут хороши, Желаем Вам всего, чем жизнь богата, – Здоровья, счастья, радости, любви!

## Ковернинские новости

Главный редактор ЖГУТОВА А.А.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606570 Нижегородская обл., р.п. Ковернино, ул. Карла Маркса, 10.  
E-mail: kovernov@list.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
редактор — 2-13-60, зам. редактора — 2-12-85,  
рекламный отдел/факс — 2-15-81,  
отделы писем и по работе с молодежью — 2-12-56,  
бухгалтерия — 2-11-43, типография — 2-14-94.  
Телефон контакт-центра УФС «Почта России» 8(800)200-58-88.

Учредители: Правительство Нижегородской области, Земское Собрание Ковернинского муниципального района Нижегородской области и Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Ковернинские новости»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Приволжскому федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 52-01135 от 15.06.2016.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несут рекламодатели.

Газета выходит во вторник и пятницу. Компьютерный набор и вёрстка редакции газеты «Ковернинские новости»

Номер подписан в печать 23 ноября 2020 г. в 14.40, по графику - в 15.00.

Издатель: МАУ «Редакция газеты «Ковернинские новости»»  
Адрес: 606570, Нижегородская обл., р.п. Ковернино, ул. Карла Маркса, 10.  
Газета отпечатана в МУП «Ковернинская типография»  
Адрес: 606570, Нижегородская обл., р.п. Ковернино, ул. К. Маркса, 10.  
ИНН: 5218003979.  
Индекс 51273. Печать офсетная, 2 п.л.  
Цена свободная. Тираж 3070 экз. Заказ №88.